

25.07.2023 г.



Более 45% населения Ингушетии, подлежащего плановой диспансеризации, уже прошли осмотр специалистов в текущем году. О результатах профилактического осмотра жителей региона в медорганизациях Ингушетии по итогам двух кварталов 2023 года Главе Ингушетии Махмуду-Али Калиматову в режиме видеоконференцсвязи рассказала и.о. министра здравоохранения региона Зарема Антошкиева.

По данным главы ведомства, в Ингушетии успешно проведена плановая диспансеризация населения, в результате которой более 45% граждан прошли профилактические осмотры. Численность населения республики на 2023 год составила 519 078 человек, включая 234 425 сельского населения и 284 653 городского населения. Из этого числа, 122 245 человек подлежали диспансеризации по плану на 2023 год, а 64 922 человека - на 2 квартала. Из них, первый этап прошли 55 908 человек, что составляет 45,7% от годового плана и 86,1% от плана на 2 квартала 2023 года.

Количество жителей региона, прошедших профилактические осмотры и диспансеризацию, составило 73 953 человека, что представляет 87,9% от плана на 2 квартал (плановое количество - 84 172 человека).

По словам министра, одной из важных задач проведения диспансеризации является выявление хронических неинфекционных заболеваний (ХНИЗ) у взрослого населения. В

ходе профилактических осмотров и диспансеризации в Ингушетии было выявлено 5 312 случаев ХНИЗ, что составляет 7,2% от общего числа прошедших осмотры. Болезни системы кровообращения (БСК) занимают первое место с числом 2 345 случаев (44,1%), затем следуют болезни органов пищеварения с 821 случаем (15,5%), и болезни органов дыхания с 792 случаями (14,9%). Также было выявлено 54 случая злокачественных новообразований, из которых 29 случаев (53,7%) выявлены на ранних стадиях (1-2 ст.).

Комментируя показатели, Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов выразил уверенность, что проведение плановой диспансеризации позволит снизить заболеваемость, улучшить качество жизни населения республики и сделать регион еще более здоровым и процветающим.

«Проведение плановой диспансеризации населения - комплексная программа, которая позволяет выявить и предупредить заболевания на ранних стадиях, а также определить факторы риска и принять меры по их устранению. Раннее выявление и лечение заболеваний способствуют более успешному и эффективному исходу, а также помогают предотвратить развитие осложнений. Нужно агитировать население проходить профилактический осмотр, больше рассказывать об этом в СМИ, в частности, на телевидении, объяснять и рассказывать о важности этого мероприятия для самих людей в первую очередь», - сказал Махмуд-Али Калиматов.

Зарема Антошкиева отметила, что из числа граждан, у которых были выявлены ХНИЗ, на диспансерное наблюдение взяты 4304 человека, а лечение было начато у 3612 человек. Были также обнаружены факторы риска у 1957 граждан старше трудоспособного возраста в ходе профилактических осмотров и диспансеризации.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ